



# 缅怀英烈 直播党课 举办讲座

## 重庆各地开展系列活动庆祝建党99周年

本报讯 连日来,在中国共产党成立99周年之际,我市各地开展了形式多样的庆祝活动和纪念活动。广大党员干部群众不忘初心使命,以勇于担当作为的精神面貌共同庆祝党的生日。

7月1日,一级英雄、特等功臣邱少云烈士故居正式对外开放。铜梁区200多名党员干部、少云志愿者来到少云镇邱家沟邱少云烈士故居,举行纪念建党99周年重温入党誓词活动,深情缅怀英烈,开展革命教育,弘扬少云精神,传承红色基因。

去年以来,铜梁区对邱少云烈士故居进行恢复重建,烈士故居房屋约100平方米,加上周边配套设施占地近1000平方米。在烈士故居里,一幅幅图画、一张张照片、一件件展品,述说着邱少云烈士的成长历程和战斗岁月,还展现了铜梁区13万少云志愿者的风采。

当天,铜梁区200多名党员领导和社会各界代表心怀崇敬之情,来到邱少云烈士故居前的广场上,向烈士雕像敬献花篮,并重温入党誓词。随后,大家参观了烈士故居,聆听了烈士的革命故事。

7月1日,沙坪坝区的7名基层党员走上讲台,围绕“共产党人坚定的理想信念”主题,以“现场+直播”的方式,给全区党员上了一堂生动的“大型党课”。

这次“大型党课”同时也是沙坪坝区“辉煌历程微党课”的一次集中展示活动。今年,沙坪坝区委组织部按照中组部“党课开讲啦”要求,形成了一批优质党课,在7月1日党的生日这天,选取了7部微党课进行现场展示。

走上“大型党课”讲台的,都是该区普通基层党员,他们从不同切入点着手,整合朗诵、情景剧、歌舞等不同表现形式,阐释共产党人坚定的理想信念。

“今天,我们坐牢了,坐牢又有什么稀罕?为了免除下一代的苦难,我们愿把这牢底坐穿!”重庆共享工业投资有限公司第二党支部党员何雯巧以“敢于斗争的‘铁窗诗人’”为主题走上讲台讲党课,“沙坪坝是红岩精神的发源地,今天,我朗诵了部分创作于歌乐山渣滓洞狱中的诗,讲述用战斗诗篇和敌人斗争的‘铁窗诗人’背后的故事,激励我们永葆斗争精神,磨砺意志,增长才干,积极作为,无私奉献。”

近年来,沙坪坝区把讲党课作为加强党员经常性教育、提高党员能力素质的重要载体,鼓励和引导普通党员结合“三会一课”、主题党日等开展微党课轮讲,从“听人讲”变成“我来讲”,把一个人讲的“小课堂”变成人



图①:7月1日晚,重庆民族乐团在国泰艺术中心举行“艰难·辉煌”民族管弦乐音乐会,用12个精彩节目生动演绎中国共产党99年披荆斩棘、砥砺奋进的不平凡历程。

记者 赵迎昭 摄/视觉重庆



图②:7月1日,重庆工业博物馆,中国宝武“重走钢铁长征路”系列活动启动,400余名钢铁工人用健步走的形式展现“钢铁报国跟党走”的初心。

首席记者 崔力 摄/视觉重庆



图③:6月29日,万盛经开区妇联走进青年镇古苗湾湾开展“苗族姐妹心向党 团结一家感党恩”主题活动,向苗族同胞宣讲党的光荣历史。

通讯员 王泸州 摄/视觉重庆

## 强化红色资源保护利用 我市将新建 重庆谈判纪念馆

本报讯 (记者 戴娟 实习生 何春阳)我市红色资源利用情况如何?其保护和传承情况又怎么样?6月29日,市文化旅游委主任刘旗在市政协五届三十四次主席会议上通报了市红色资源保护和传承情况。

近年来,我市实施以革命文物为重点的红色资源系统保护传承,接连出台了《革命文物保护利用总体规划(2016—2020年)》《关于推进革命文物保护利用工程(2018—2022年)的实施方案》等文件,同时,将主城核心区革命旧址纳入城市控制性详细规划管理。我市现有革命旧址423处,其中全国重点文物保护单位21处、市级文物保护单位71处、区县级文物保护单位168处、一般不可移动文物163处。登记备案革命纪念馆27家,馆藏革命文物29374件。

目前,我市对革命旧址进行了统筹整合,推出了红岩精神、统战文化、大革命文化、西南大区建设等4条红色旅游主题线路。

刘旗表示,下一步,我市将继续强化红色资源保护利用。包括推进红岩革命文物保护传承工程,开展红岩革命纪念馆改扩建及新建重庆谈判纪念馆、新华日报历史陈列馆、红岩干部学院暨红岩研究院前期工作。同时,将加快推进长征国家文化公园重庆段建设,启动重庆红军长征纪念馆建设选址研究,策划长征路线。继续实施好革命旧址维修保护和馆藏革命文物保护修复五年行动计划。

## 重庆互联网金融企业 首个党委成立

本报讯 (记者 王亚同)7月1日,在中国共产党成立99周年之际,小米消费金融有限公司党委正式成立。据悉,这也是我市首家成立党委的互联网金融企业。

小米消费金融是一家致力于消费贷款、向金融机构提供借款等金融服务的全国性持牌消费金融公司,于今年初获得中国银保监会筹建批复,系江北区首家消费金融公司,也是全市首家具备海量互联网消费场景的消费金融公司。此次公司党委成立,标志着小米消费金融将在党的领导下,充分发挥党委的政治核心作用,围绕发展抓党建,抓好党建促发展,全力打造金融开放“新亮点”。

揭牌仪式上,江北区组织部负责人表示,该区将着力发挥党组织的战斗堡垒和党员的先锋模范作用,进一步强化广大非公企业和社会组织出资人、党员群众对党的政治、思想和情感认同,凝聚思想共识,促进企业健康发展,实现非公党建与企业发展的同频共振。

## 用党的科学理论武装全党

(上接1版)实现“两个一百年”奋斗目标,实现中华民族伟大复兴的中国梦,必须用习近平新时代中国特色社会主义思想武装全党、指导实践、推动工作。

注重思想建党、理论强党,是我们党的鲜明特色和光荣传统。用党的科学理论武装头脑,必须深刻认识和领会习近平新时代中国特色社会主义思想的时代意义、理论意义、实践意义、世界意义,深刻理解和把握这一创新理论的核心要义、精神实质、丰富内涵、实践要求。近年来,《习近平谈治国理政》第一卷、第二卷和《习近平新时代中国特色社会主义思想学习纲要》等陆续出版。近日,《习近平谈治国理政》第三卷出版发行。各级党委要组织全体党员认真读原著、学原文、悟原理,坚持学思用贯通、知行信统一,推动全面系统学、深入思考学、联系实际学,不断增强“四个意识”、坚定“四个自信”、做到“两个维护”,筑牢信仰之基、补足精神之钙、把稳思想之舵。广大党员要紧密结合新时代新实践,紧密结合思想和工作实际,有针对性地重点学习,多思多想、学深悟透,知其然又知其所以然,往深里走、往心里走、往实里走。

马克思主义理论是我们做好一切工作的看家本领,也是领导干部必须普遍掌握的工作制胜的看家本领。当前,面对复杂形势和艰巨任务,面对前所未有的风险挑战,我们要赢得优势、赢得主动、赢得未来,必须不断提高运用马克思主义分析和解决问题的能力,不断提高运用习近平新时代中国特色社会主义思想指导我们应对重大挑战、抵御重大风险、克服重大阻力、化解重大矛盾、解决重大问题的能力,以更宽广的视野、更长远的眼光来思考把握未来发展面临的一系列重大问题,在经风雨、见世面中长才干、壮筋骨,练就担当作为的硬脊梁、铁肩膀、真本事,为实现新时代党的历史使命不懈奋斗。

当今世界正经历百年未有之大变局,我国正处于实现中华民族伟大复兴关键时期,我们党正带领人民进行具有许多新的历史特点的伟大斗争。作为百年大党,只要坚持用党的科学理论武装全党,不断推进理论创新、实践创新、制度创新、文化创新以及其他各方面创新,使党的全部工作更好体现时代性、把握规律性、富于创造性,我们党就一定能够始终得到人民拥护和支持,团结带领人民创造中华民族千秋伟业。

(人民日报7月2日评论员文章 新华社北京7月1日电)

## “三快”先生扶贫记

### ——酉阳县酉酬镇和平村第一书记曾明的驻村故事



端午节期间,卧室漏雨,曾明在清理地面积水。记者 陈国栋 摄/视觉重庆

□本报记者 陈国栋

雨后初晴,八面山下云雾缭绕。碧玉般的龙洞山泉顺着水渠缓缓流入插满秧苗的梯田。一道道田埂犹如五线谱绵延延伸。

这里是距重庆主城区约500公里、车程约8小时,与湖南省交界的酉阳土家族苗族自治县酉酬镇和平村。

来自市地产集团,在村里担任第一书记的曾明,因进入角色快、工作开展快、农村工作能力提升快,而被镇干部称为“三快”先生。

他近段时间常来这里打望,了解田里的水稻生长情况。“今年村集体已种下500亩有机稻,明年规模还会扩大,相信和平村群众的日子会越过越好!”曾明说。

### 种南瓜、栽蜜苕、搞电商 三次受挫

和平村位于酉阳县酉酬镇东北面,距县城约80公里。

2019年3月,38岁的曾明来到村里担任第一书记,驻村工作队队长。虽然和平村在2016年就摘掉了贫困村帽子,但产业空心化依旧是个难题。“这里山好、水好、人好,就是产业不好。你是从大城市来的,大家都指望你呢。”村支书谢正该第一次与他见面时说的话,更让他感到压力巨大。

听说村里适合种南瓜、红苕,曾明觉得可以种超市里卖价很高的贝贝南瓜和蜜糖红苕。到村半个月后,曾明自掏腰包做试验,用8000元买贝贝南瓜种子,2000元买蜜糖红苕苗,各种下10多亩。

大约半个月后,曾明发现,只有不到两成的南瓜种子发了芽。发出来的芽,也几乎被虫啃光。红苕苗也蔫不拉几的。土里,猪、牛、羊的脚印随处可见。

几个月后,试验结果出来了,贝贝南瓜总共只收获几个,红苕只挖了几百斤。

曾明事后总结,试种的产品技术含量高,需要精细化的管护,土办法行不通。同时,他与村民约法三章——看好自家的牲畜,不得糟蹋庄稼。

曾明又通过朋友圈销售村里的土特产,助农增收。卖了一个多月,问题来了——要么有货的时候无订单,要么有订单的时候没有货。“快进来的鸡蛋,好几个都是坏的。”一次,一个朋友打电话提醒曾明。鸡蛋坏了,要么是农户家搁久了,要么是运输过程出了问题。

“没有货源和品质保障,这条路不能再走下去。”于是,曾明把微商停了。

半年内,发展产业三次受挫,曾明心头难过,但又不甘。

### 改良土壤 发展有机稻产业

八面山海拔1000多米,半山腰有两个龙洞,甘冽的泉水喷涌不息。村民们把泉水引到家里饮用,引到田间地头浇灌庄稼。

村里的稻田大多在海拔五六百米的的地方,水稻种植和收获时间都比山下平地晚一二十天,种出来的大米口感不错。

去年4月的时候,山下的秧苗都已长到三四十厘米高,但村里还不见动静。

谢正该告诉他,前几年,村里利用山泉种植有机水稻,收成不错,大米也能卖到2元一斤。2018年,大米在接受检测时发现镉超标。“我们想放弃了。”谢正该说。

曾明以为是村里的水出了问题,就把泉水送检,检测显示水中无有害物质,富含锌。再检测土壤,显示镉超标,需要治理。

到村之前,曾明在市地产集团负责土地储备和整治工作,经常与土地打交道,但土壤治理还是头一遭。

他到处寻求帮助,得到两个答复:一是休耕三年,啥都不种;二是把污染的土壤挖走,换新土。这两套方案都不符合实际,曾明决定另想办法。

经一个农业专家介绍,他找到一家专门治理土壤问题的公司,该公司使用一种天然矿物质,能很好地治理镉污染。

曾明向市地产集团求助。经过充分论证,市地产集团决定出资19.5万元支持和平

村土壤改良试验。

试验田一共种了70亩有机稻。看着秧苗一天天长高,曾明喜忧参半。担心再次失败,曾明经常失眠。

不过,结果让曾明很振奋。经国内一家权威机构检测,和平村的大米品质优良,不但没有有害物质,还富含硒。检测结果一公布,和平村的有机大米顿时成为抢手货,米的价格也从2元1斤涨到了5元1斤。

今年4月,曾明与村干部一起跑市场,签下400亩订单。同时,村集体决定再种100亩,为集体创收。

为保证订单供应,曾明带领村里党员干部和群众,用一个多月时间把400亩荒地重新开垦出来。

经曾明争取,市地产集团决定再支持50万元。另外,集团再出资10多万元支持购买设备。

为让集体、农户和公司形成利益联结机制,曾明把村里的10万元产业扶持资金投了进来。同时,他把土壤改良那家公司引到村里,与村集体抱团发展。明年,村里打算把有机水稻的种植规模再扩大。

曾明说,和平村的有机大米已获准在上海绿地集团旗下中高端超市上架销售,目前正在为大米申请商标、设计包装。

### “每一分钱都要用在刀刃上”

端午节后第一天,曾明从重庆主城返回

和平村。回到村委会办公室,他打开卧室门,一下怔住了。

在这间10多平方米的卧室里,地上全是水,床上的被子、枕头已经发霉。抬头看墙上,已被水泡湿,开了很长的裂缝。

“习惯了,大雨大漏,小雨小漏,外面晴了,屋顶的积水还要漏几天。”曾明说,端午节这几天下了大雨,他的卧室再次遭殃。

村委会办公室是一层平房,已修了10多年。去年曾明刚到村里时,房子就在漏水。再看隔壁的办公室,墙壁挂着的草帽已发霉发绿,地上还有几滩水。

“过去一年,曾明为村里争取到的真金白银就有100万左右,但钱全部用到了发展产业和保障民生上。”酉酬镇宣传统战委员汪洋说。

一年多来,村里的贫困户由6户减少到2户。这2户年底前能通过政策兜底保障。

村里的产业渐渐发展起来了,农家院落也修整一新,但村委会办公室和曾明的宿舍还是老样子。

“可能花几千万把块钱,就可以把房子的漏堵住。”记者说。“村里的产业正在爬坡上坎,每一分钱都要用在刀刃上。”曾明回答。

### 干部服气 群众“热”他

曾明看上去比较斯文,从小在城里长大,用他自己的话来说“都不知道水稻是怎么长出来的”。刚到村里,当地干部群众并不看好他,“反正来干两年就走”。

然而,当大家看到他不辞辛劳救活了村里的水稻产业,协调资金修了一座公路桥、盖起了一栋小学教学楼,又协助村里修了6条通组公路,每样工作都实实在在,大家彻底服气了。

6月29日,曾明到和平村五组走访已摘帽贫困户谢玉堂。见他来了,谢玉堂老远就热情打招呼,端过板凳请他坐。板凳上布满灰尘,曾明没擦就坐了上去。

村综治专干王建华说,曾明入户走访不带水杯,群众用碗端水给他,他接过就喝,一点都不见外。

“曾书记这个人,朴实,工作认真,得人心,搞得真好!”谢玉堂说。

“他身上有一股不服输、真心干成事的劲头。”汪洋说,这里的老百姓都“热”(方言,指喜欢)他。